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b)   se não existir erro de índice,  isto é, se índicee = 0, a soma das leituras zenitais conjugadas é igual a 400g,  e 
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2. a) O sistema GPS opera com base no datum WGS84, pelo que é necessário efectuar uma transformação de 

coordenadas para o datum pretendido b) A diferença deve-se ao facto do sistema GPS fornecer altitudes elipsoidais 

e os métodos de posicionamento terrestre altitudes ortométricas, o que mesmo para o cálculo de desníveis, onde 

entram diferenças de cotas, conduz a resultados diferentes. 

 

3.  

 

 

 

CA + 0.254 = CB + 1.658 

 

ABDesnível = AB∆ = AB CC − =0.254-1.658= -1.404 m 
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horizontal
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horizontal
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horizontal

11 DDD −= = 

               =(2.030-1.286)*100-(0.326-0.182)*100= 

               =74.4 – 14.4 = 60.0 m 
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2ª época de Topografia  

10 de Julho de 2009 

O exame é sem consulta e tem a duração de 2h30 
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A partir dos rumos YXR e ZXR  e das distâncias horizontais XY e XZ podem obter-se as coordenadas de X por 

irradiação a partir de Y e de Z: 
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